

ЗНАМЯ ТРУДА

№ 69 (1049)

ПЯТНИЦА

8

ИЮНЯ

1951 года

Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

На высоком уровне провести итоговые занятия

В СВОЕМ историческом становлении о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)», Центральный Комитет нашей партии обязал партийные организации обеспечить подъем качества партийной пропаганды, ее идейного уровня.

Руководствуясь этими указаниями ЦК ВКП(б), в текущем учебном году в системе партийного просвещения несколько улучшилась постановка партийной пропаганды в районе, о чем свидетельствуют начавшиеся итоговые занятия в политшколах и кружках, а также и итоговые собеседования с самостоятельно занимающимися изучением теории марксизма-ленинизма.

На высоком идейном уровне, при активном участии слушателей, прошли итоговые занятия в кружках по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» при парторганизациях строительного управления № 4 (пропагандист т. Макаров), управлении треста «Ленинградсланец» (пропагандист т. Прохоров) и политшколах при парторганизации колхоза имени Ленина (пропагандист т. Тихомиров) и транспортной конторы треста «Ленинградсланец» (пропагандист т. Дурдаев).

Также глубокие знания показали медицинские работники на итоговом собеседовании самостоятельно занимающихся при парторганизации районной больницы (консультант т. Чуркин).

Однако следует напомнить секретарям парторганизаций, пропагандистам и консультантам о необходимости избежать имевших место в прошлом фактов вредных школярско-административных методов при проведении итоговых занятий, которые тормозили идейное воспитание кадров.

Итоговое занятие и собеседование—это завершающий момент в текущем учебном году. Их цель—помочь слушателям

системы партийного просвещения в закреплении полученных знаний. Они должны проводиться в форме живой беседы и товарищеской дискуссии по основным вопросам пройденного материала, обязательно увязанного с текущими событиями, с итогами пятилетнего плана, с великими стройками коммунизма.

Провести итоговые занятия и собеседования на высоком идейно-теоретическом уровне—большая и ответственная задача партийных организаций, а также пропагандистов и консультантов.

Партийные организации района должны сделать все к тому, чтобы все 39 кружков и политшкол и 214 человек самостоятельно занимающихся организовано закончили учебный год.

Нужно, наряду с повседневным контролем за подготовкой к итоговым занятиям, проявить максимум внимания и заботы к коммунистам и беспартийным, занимающимся своим политическим образованием. Каждому кружковцу и самостоятельно занимающемуся необходимо вдумчиво и серьезно повторить пройденный материал, посмотреть свои конспекты и записи, дополнить возможные пробелы и пропуски из учебной программы, восстановить в памяти пройденное. Секретарям парторганизаций, пропагандистам, консультантам следует порекомендовать и помочь коммунистам и беспартийным определить форму политической учебы на новый 1951—52 учебный год в системе партийного просвещения.

Успешное и организованное проведение итоговых занятий и собеседований будет показателем того, что коммунисты и беспартийные глубоко овладевают большевизмом и в состоянии умело руководствоваться теорией марксизма-ленинизма при разрешении вопросов своей практической деятельности.

Новый сельскохозяйственный институт

По решению Министерства высшего образования СССР организуется Курский сельскохозяйственный институт. В составе нового вуза создаются агрономический, механизации сель-

ского хозяйства и гидромелиоративный факультеты.

Занятия начнутся с 1951—52 учебного года. На первый курс будет зачислено 275 студентов. (ТАСС)

Книга для животноводов

Лениздат выпустил книгу доцента П. Наумова «Минеральные корма и их применение». Доярки, свиноводы, телятницы, конюхи, птичники, чабаны, бригады животноводства почерпнут из нее много полезных

сведений о правильном минеральном питании сельскохозяйственных животных, рациональном использовании минеральных кормов.

(ЛенТАСС)



Московская область. Колхоз «Луч» ежедневно собирает и отправляет в торговую сеть Москвы до 2000 свежих огурцов.

На снимке: за сбором огурцов в теплице.

Фото М. Егорова.

Прессклише ТАСС

Закончили сев корнеплодов

Сельхозартель имени 17-го Партсъезда выполнила план сева кормовых корнеплодов и силосных культур.

В текущем году под корнеплодами занята площадь в 2 гектара. На севе турнепса хорошо потрудились колхозники полевой бригады Т. Васильева и Н. Климакова.

Н. Шамарин, председатель сельхозартели имени 17-го Партсъезда.

Партийная пропаганда, заботливое воспитание пропагандистских кадров, правильная постановка политического просвещения—важнейшая составная часть всей работы партийной организации.

Славные успехи горняков

Хорошо поработали в мае горняки шахты № 2, выполнив месячный план по добыче сланца на 112,8 проц.

В достижении этого успеха большую роль сыграли навалотбойщики, которые с честью выполняют принятые на себя обязательства. На 148 проц. завершила месячное задание бригада т. Калачева, на 144 проц.—бригада, которой руководит т. Курьян. Хороших показателей добились навалотбойщики и других бригад.

Значительно возросли и заработки шахтеров. Так, за 22, 24, 25 мая каждый навалотбойщик бригады т. Калачева заработал в среднем за смену по 175—189 рублей.

Хорошо потрудились в мае и проходчики. На 154 проц. выполнили свое задание бригады тт. Иванова, Лисинюк, Дроздова.

Слаженно работал коллектив участка внутришахтного транспорта.

Станки—на социалистическую сохранность

Почин взятия механизмов на социалистическую сохранность подхвачен коллективом деревообделочного комбината треста «Ленинградсланец».

29 мая на комбинате состоялось подписание актов о принятии рабочими на социалистическую сохран-

ность станков, механизмов и машин.

Принимая оборудование на социалистическую сохранность, деревообделочники берут на себя новые, повышенные обязательства, обещают увеличить производительность станков и механизмов, улучшить качество изделий.

Перевыполнили план товарооборота

Борясь за досрочное выполнение плана товарооборота за второй квартал, новых успехов добился коллектив отдела рабочего снабжения треста «Ленинградгазстрой», выполнивший двухмесячный план по торговле на 113, 5 проц. и по об-

щественному питанию на 109,1 процента.

По итогам работы в мае в число передовых предприятий ОРС'а вышла столовая № 3, завершившая план на 150 проц. Перевыполнили майские задания и многие другие магазины и столовые.

Работаем по-новому

Рассказ бригадира навалотбойщиков шахты № 2 тов. Г. П. Курьян

ИЗДАВНА на нашей шахте установился такой порядок, когда навалотбойщики производят выемку сланца из лавы, а рядом с ними бутчики ведут забутку выработанного пространства. На первый взгляд все это кажется нормальным и придраться тут не к чему.

Но присмотритесь внимательнее к обеим этим операциям, выполняемым разными группами рабочих. Вот навалотбойщики—вдруг прекратили работу. Проходит 10—15 минут, а они все стоят. Заминка, оказывается, получилась потому, что им своевременно не подали вагонов. Иногда приходится из-за этого простаивать полчаса и более. Случись что-нибудь с конвейером, и навалотбойщики опять стоят.

Конечно, чтобы не было простоев навалотбойщиков, надо добиваться бесперебойной работы подземного транспорта. Но кому неизвестно, что вагоны у нас в обрез, да и с транспортером могут быть всякие неожиданности. Долго мы

думали над тем, чем заполнить «окна», так или иначе получающиеся от вынужденных простоев. Помогли руководители шахты. Начальник шахты т. Котов посоветовал нам взять на себя, кроме навалки сланца на конвейер, и забутку выработанного пространства.

Надо прямо сказать, что некоторые из нас сомневались в том, что из этого выйдет что-нибудь хорошее, но потом решили испытать на практике. Опыт удался. В первые дни работы по-новому мы успешно выполнили свои дневные задания, а дальше стали и перекрывать их. Потом наша дневная выработка стала еще больше возрастать. Сейчас среднесуточная добыча сланца по нашей бригаде достигает полторы нормы. Майское задание мы выполнили на 144 проц.

С ростом выработки увеличиваются и заработки шахтеров. Раньше с 80 проц. нормы навалотбойщикам начисляли прогрессивку. Сейчас нам дневную норму уменьшили и

с 5,6 тонн начисляют прогрессивную оплату труда. Забутка почти не сказывается на количестве добытого сланца. Ее мы выполняем тогда, когда бывают заминки либо с вагонами, либо по другим причинам.

Есть одно замечательное преимущество комплексной работы навалотбойщиков. Оно заключается в том, что при выборке породы навалотбойщики теперь внимательнее следят за тем, чтобы полностью избежать потерь сланца в забутке. Так оно и есть: потери сланца сейчас совершенно отсутствуют.

По-новому работает на нашей шахте и бригада навалотбойщиков, возглавляемая Алексеем Калачевым. В мае она свое месячное задание выполнила на 148 проц. Но по качеству выдаваемого сланца моя бригада заняла первое место.

Словом, новый метод работы вполне себя оправдал и его можно рекомендовать всем навалотбойщикам.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

С чувством ответственности

Наступил ответственный период в системе партийного просвещения — подведение итогов политической учебы за год. Началась эта работа и в партийной организации шахты № 1. В кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», где пропагандистом т. Кулаков, уже прошли итоговые занятия. Все 27 слушателей показали хорошие знания. Ответы их были четкими и уверенными.

Сейчас идет усиленная подготовка к итоговым занятиям в кружке повышенного звена по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», которым руководит т. Кулаков. В начале учебного года в сети партийного просвещения наш кружок немного отстал от программы, но упорной работой всех слушателей это отставание было ликвидировано. С 28 мая в кружке началось повторение пройденного материала. По отдельным работам В. И. Ленина и И. В. Сталина проводятся консультации. Слушатели кружка охотно посещают беседы и доклады, стремятся лучше усвоить про-

грамму «Краткого курса истории ВКП(б)» и работы классиков марксизма-ленинизма.

Добросовестно готовятся к предстоящим итоговым занятиям главный бухгалтер шахты А. Г. Андреев, начальники участков № 1 и № 2 В. Д. Стружинский и И. А. Сафронов, председатель шахтного комитета А. П. Мельников, десятник 1-го участка Н. П. Петров, да и многие другие. Последняя консультация для кружковцев будет проведена завтра.

Первое итоговое занятие состоится 11 июня. С чувством глубокой ответственности готовился к нему и я: уже составил план, наметил узловые вопросы. Особое внимание уделяю при постановке вопросов связи прошлого с настоящим, с вопросами, над чем работают партия и советский народ сейчас.

Хорошая подготовка к итоговым занятиям позволит слушателям еще лучше усвоить пройденный материал, глубже изучить работы В. И. Ленина и И. В. Сталина.

В. Симанов,
пропагандист.

Кружок успешно закончил учебный год

В политкружке на центральной электростанции, которым руководит пропагандист т. Кравцов, с начала учебного года и до итогового занятия занималось 11 коммунистов и три беспартийных.

Недавно, после окончания трудовых смен, слушатели собрались на итоговое занятие. Как показали ответы выступавших, пройденный в течение года учебный материал ими усвоен хорошо. Занятие прошло оживленно. В обсуждении поставленных пропагандистом вопросов приняли участие все слушатели.

В конце занятия слушатели задали пропагандисту т. Кравцову несколько вопросов, касающихся дальнейшей учебы. Тов. Кравцов ответил на них и пожелал слушателям дальнейших успехов в повышении своего идейно-теоретического уровня и порекомендовал для закрепления полученных знаний прочесть необходимую литературу.

П. Кишаковский,
секретарь партийной организации центральной электростанции.

Рост благосостояния советского народа

Социализм, означает не сокращение личных потребностей, а всемерное их расширение и расцвет, не ограничение или отказ от удовлетворения этих потребностей, а всестороннее и полное удовлетворение всех потребностей культурно-развитых трудящихся людей» (Вопросы ленинизма, изд. 11, стр. 473).

В речи перед избирателями 9 февраля 1946 года товарищ Сталин развернул величественную программу коммунистического строительства. Он определил задачи этого строительства на ближайшее пятилетие и на более длительный период.

«Не говоря уже о том, что в ближайшем будущем будет отменена карточная система, — заявил тогда товарищ Сталин, — особое внимание будет обращено на расширение производства предметов широкого потребления, на поднятие жизненного уровня трудящихся путем последовательного снижения цен на все товары»...

Указания товарища Сталина

Шире распространять периодическую печать

Ежедневно в наш район поступает значительное количество газет, журналов, брошюр. Подписчики на периодическую печать получают центральные газеты, журналы «Пропаганда и агитация», «Огонек», «Работница», «Рабочий - энергетик» и другие.

Среди трудящихся нашего района немало таких, которые подписываются на целый ряд периодических изданий. Так, т. Кукунов, работающий на центральной электростанции, выписывает «Блокнот агитатора», журналы «Пропаганда и агитация», «Рабочий - энергетик», газеты «Ленинградскую Правду», «Комсомольскую правду», районную газету «Знамя труда». К т. Тумановой, преподающей физкультуру в средней школе, поступают «Физкультура и спорт», «Советский спорт», «Комсомольская правда», пионерские газеты, кроме того, журнал «Колхозное производство» и районная газета. Можно перечислить десятки таких товарищей, которые постоянно подписываются на целый ряд газет и журналов.

В деле дальнейшего продвижения печати в массы немалую роль играют общественные распространители. Там, где они честно исполняют свой долг, сообщают членам своего коллектива о том, какие издания можно приобрести, организуют подписку — там дело идет хорошо. Как пример

такой работы общественного распространителя можно привести т. Тихомирова (ОРС треста «Ленинградсланец»). Здесь ежемесячно проводится подписка почти каждым работником ОРСа, успешно реализуются все центральные издания и районная газета.

Хорошо работают общественные распространители печати на центральной электростанции, в школах города.

Однако не везде дело обстоит так. Совершенно ясно, что только бездействием распространителя т. Елованской можно объяснить тот факт, что на хлебозаводе в первом полугодии выписывался один экземпляр «Ленинградской правды», один — «Знамя труда и журнал «Крылья Родины».

Всего 175 подписчиков районной газеты на предприятиях и в самом тресте «Ленинградгазстрой». Видно, что партийная организация здесь из арсенала большевистской пропаганды и агитации упускает такое важное средство, как распространение печати.

Неблагополучно обстоит дело с подпиской на ряд отраслевых изданий. Чем, например, можно объяснить, что в лесхозе, где работают более 70 человек, выписывается лишь один экземпляр газеты «Лесная промышленность»?

Мало уделено внимания вопросам распространения печати в колхозах района. Хотя в

Черновском сельсовете хорошо реализуется районная газета, но здесь хуже обстоит дело с подпиской на колхозные журналы. В д. Загрявье (общественный распространитель печати т. Жукова) выписывают всего 2 экземпляра «Знамя труда», а в колхозе «Обновленная земля» подписка вообще не проводится и никто здесь этим делом не занимается.

Сейчас проводится подписка на второе полугодие. Общественные распространители печати совместно с профсоюзными и комсомольскими организациями должны шире популяризировать периодические издания, беседовать с трудящимися, принимать подписку на местах.

Председатели сельсоветов и колхозов обязаны выполнить решение райисполкома: организовать витрины с показом отраслевых газет и таких журналов, как «Молодой колхозник», «Колхозное производство», «Картотека сельсо» и т. д.

Райкому ВЛКСМ необходимо выполнить свое обещание — шире привлечь к делу распространения печати комсомольцев и молодежь. Обязанность первичных партийных организаций — взять под неослабный контроль дело распространения печати и помочь организованно провести подписку на второе полугодие.

А. Гребнева,
начальник отдела распространения печати районной конторы связи.

Водители машин повышают квалификацию

При учебно-курсовом комбинате треста «Ленинградгазстрой» закончились занятия по подготовке шоферов III класса и по повышению квалификации шоферов с III на II класс. На днях квалификационная комиссия государственной автоинспекции принимала экзамены от стажеров и повышенцев.

В настойчивой и упорной учебе хороших результатов добились учащиеся — молодые во-

дители: В. А. Орлов, И. В. Жуков, В. И. Ефимов, М. С. Кузьмин и другие — всего 12 человек. Эти товарищи получают удостоверение шофера III класса на право управления автомобилем.

Хорошие знания по повышению квалификации показали водители Н. К. Дорофеев, П. В. Петров, М. Н. Пименов и другие, — всего 9 человек. Им присуждается звание шофера-механика II класса.

Ю. Гацуляк.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Нерушимый закон социализма

Успешное выполнение первой послевоенной пятилетки — новая замечательная победа советского народа, одержанная под мудрым руководством великой партии Ленина — Сталина. В борьбе за досрочное выполнение пятилетки серьезных успехов добились все отрасли народного хозяйства. Самоотверженный труд советских людей на общество, на свое родное государство принес замечательные результаты. Возросла мощь советской экономики, и на этой основе значительно улучшилось материально-бытовое положение советских рабочих, крестьян и интеллигенции. Итоги пятилетки вновь с исключительной яркостью подтверждают, что неуклонный подъем благосостояния народа является нерушимым законом социализма. Этот закон вытекает из самого существа социалистического строя.

«...Социализм, — учит товарищ Сталин, — марксистский

были отражены в пятилетнем плане. Это была программа великих работ по восстановлению и развитию народного хозяйства. Специальный раздел Закона о пятилетнем плане был посвящен задачам повышения материального и культурного уровня жизни народа.

Такая забота государства о благосостоянии народа возможна только в условиях социалистического строя. Капиталистический строй, наоборот, несет трудящимся массам голод, нищету и лишения. Накопление богатств на одном полюсе, у капиталистов, и рост нищеты на противоположном полюсе, у трудящихся, — непреложный закон капитализма.

Рост национального дохода

Подъем народного хозяйства сопровождался увеличением национального дохода, ростом материального благосостояния и культурного уровня советского народа.

Национальный доход являет-

ся обобщающим показателем того, что создано трудящимися за определенный промежуток времени, кому достались результаты их труда. В Законе о послевоенном пятилетнем плане предусматривалось не только восстановить довоенный уровень благосостояния советских людей, но и превзойти довоенные размеры национального дохода на 38 процентов. Задание пятилетнего плана по увеличению национального дохода выполнено с превышением. В 1950 году национальный доход возрос по сравнению с 1940 годом на 64 проц.

Распределение национального дохода в нашей стране носит принципиально иной характер, чем в капиталистических странах. В Советском Союзе весь национальный доход принадлежит трудящимся и распределяется в их интересах. В 1950 году трудящиеся СССР для удовлетворения своих личных материальных и культурных потребностей получили 74 процента национального дохода, а остальные 26 процентов остались в распоряжении государства, колхозов и кооперативных организаций для рас-

ширения социалистического производства и на другие общественные и общегосударственные нужды.

Рост национального дохода, указывается в сообщении о выполнении пятилетнего плана, позволил значительно улучшить материальное положение рабочих, крестьян и интеллигенции, осуществить крупные капитальные вложения в народное хозяйство и накопить необходимые государственные материальные и продовольственные резервы.

Иное положение в капиталистических странах. Экономика этих стран находится в состоянии хронического загнивания и упадка, показывая обреченность капиталистической системы хозяйства. В буржуазных государствах ничтожные кучки богачей и их челядь присваивают себе большую половину национального дохода; а трудящиеся массы, составляющие подавляющее большинство населения, получают меньше половины национального дохода.

(Продолжение см. в след. номере)

Рудненская МТС в долгу перед колхозами

Тракторист Семенов приехал в колхоз «Шахтер» сеять корнеплоды. Заместитель председателя правления Петров и участковый агроном Рыкова с недоумением пожимали плечами.

— Где сеять? — встал перед ними вопрос.

Решено было выключить мотор трактора и пуститься в поиски земельного участка.

С утра до 10 часов вечера блуждали все трое по перелескам и полянам. И лишь к следующему дню «нашли» землю под корнеплоды.

Это было 4 июня. А днем раньше такая же история произошла в колхозе имени Ленина. Здесь механик МТС Матросов и участковый агроном Павлов весь день ходили по обширным землям коллективного хозяйства в поисках участков под посевы корнеплодов.

Спрашивается, единичны ли эти курьезные случаи? Нет. Они имеют место в колхозах «Обновленная земля», «Родина», «Май», имени Калинина и других. В колхозе «Май», например, «ищут» землю под зерновые культуры, а к посеву корнеплодов и вовсе не приступали. Хуже того, здесь вообще царит неразбериха в севооборотах, — паровые поля засеваются яровыми культурами и картофелем.

Руководители МТС пытаются мотивировать невыполнение плана посадки картофеля и посева корнеплодов тем, что им будто бы не создают условий для работы. Они сетуют на неупорядоченность землепользования в колхозах, чем и объясняют простои агрегатов.

Что отдел сельского хозяйства райисполкома, специалисты, землеустроители и правления колхозов не наведи должного порядка в общественном землепользовании, то это так. И вина с них не снимается. Но

позвоительно спросить у директора МТС т. Васильева, почему заключал он договора с колхозами, не зная объектов работы, земельных массивов, участков, почему стоят в стороне от колхозного производства агроспециалисты машинно-тракторной станции и, в частности, ее старший агроном т. Филиппов. Известно же, что специалисты МТС призваны играть в колхозах организующую и направляющую роль.

Понятно и то, что формальный подход, проявленный руководителями МТС при заключении договоров с колхозами и привел к тому, что механизмы сейчас много простаивают, а бригады тракторных бригад и трактористы разыскивают земельные участки, не зная что и где сеять.

Рудненская МТС в большом долгу перед колхозами. Она не выполняет своих договорных обязательств. Из положенных ей планом посадки картофеля 400 гектаров, выполнена еле еле половина. План посадки картофеля гнездовым способом МТС сорвала. Под угрозу срыва поставлен ею план сева корнеплодов и силосных культур. Договорные обязательства по посеву корнеплодов механизаторы реализовали немногим более одной трети.

— В переводе на мягкую пахоту мы выполнили план весенне-полевых работ на 129 проц., — заявляет т. Васильев. Да, верно. Но ведь пора же понять руководителю МТС, что не это является сейчас решающим показателем. Оценка работы МТС будет даваться по тому, как она справилась с севом овощей, корнеплодов, картофеля, с подъемом целины и залежей. Кстати, надо и о последнем сказать, что план весеннего подъема целины и залежей МТС выполнила только на 28 проц.

Мелиоративные работы ведутся очень медленно. Очистка лугов и пастбищ от кустарника не проводится.

В том, что МТС находится в большом прорыве, повинна во многом и партийная организация ее. Она формально руководит социалистическим соревнованием трактористов. Опыт передовиков не нашел распространения среди всех механизаторов. Об этом убедительно говорит, например, такой факт. До сего времени стахановцу-трактористу Савиновщинской тракторной бригады т. Петрову не вручен красный флажок, присужденный ему, как отличнику соревнования три недели тому назад.

Партийная организация не имеет плана работы на весеннем севе. Она не использует данного ей права контроля хозяйственной деятельности администрации. Беседы на политические темы и другие темы среди трактористов проводятся от случая к случаю. Секретарь партийной организации т. Ванеева за весь период весеннего сева еще ни разу не была в тракторных бригадах. И не удивительно поэтому, что партийная организация не обсуждала и даже совершенно не ставила на повестку дня вопросы выполнения МТС договорных обязательств с колхозами.

Сейчас, когда ведущая роль в колхозном производстве принадлежит МТС, особое значение приобретает выполнение договоров с колхозами. К решению этой задачи обязана направить свою деятельность партийная организация.

Руководителям Рудненской МТС необходимо коренным образом перестроить свою работу, обеспечить высококачественное выполнение каждой тракторной бригадой всех работ, предусмотренных планом.

А. Георгиев.

Образцово провести летнее содержание скота

Лето — весьма ответственный период в работе животноводов. В этот период скот находится на выпасах. За это время должно быть получено более половины годового надоя молока, обеспечен значительный прирост продукции.

В ряде колхозов нашего района организовано перевели скот со стойлового содержания на летние выпасы. В колхозе имени Ленина скот на пастбищное содержание переведен своевременно, составлен план пастбищного содержания, подобраны пастухи, разработан внутренний распорядок дня. Здесь также провели гуртование животных по видам и возрасту и некоторых определили на лагерное содержание.

Иначе дело обстоит в колхозе имени Калинина. Здесь совершенно не готовились к летним выпасам. До сих пор не подобраны пастухи. Скот колхоза пасут наемные люди. Системы выпаса нет. Зеленая подкормка срывается, т. к. колхоз пока не посеял ни одного гектара вики и овсяной смеси.

Плохо организована пастьба скота в сельхозартеле «Восход», где скот пасут по очереди, причем, среди пастухов много наемных людей.

Известно, какое большое значение для повышения продуктивности скота имеет культурное использование пастбищ. В этом году более 350 колхозов области организовали загонную пастьбу. В 450 колхозах введен зеленый конвейер, оборудованы лагеря, где скот будет находиться с весны до поздней осени. А у нас, в Сланцевском районе, все протекает по старинке, беспланово, бессистемно. Загонная пастьба не организована. О лагерном содержании скота в большинстве колхозов даже и не думают. Не везде позаботились о том, чтобы подобрать места для отдыха скота, для водопоя и т. д.

Совершенно ясно, что председатели многих колхозов все еще оставляют животноводство на заднем плане. Они считают, что в пору бы управиться с севом, а животноводство — подождет.

С этим неправильным отношением к животноводству следовало бы повести решительную борьбу. К сожалению, этой решительности нет у районного отдела сельского хозяйства и его специалистов на местах.

В этот ответственный период для животноводства трудно переоценить организующую роль районного отдела сельского хозяйства. Зоотехники отдела призваны научить колхозы, как лучше организовать загонную пастьбу, зеленый конвейер, оборудовать лагеря, помочь каждому колхозу составить план использования пастбищ. И не только помочь, но и потребовать соблюдения правил пастьбы, режима содержания скота. Речь идет о строжайшем соблюдении распорядка дня, о своевременном доении коров, подкормке, отдыхе животных и т. д.

Надо, однако, упрекнуть районный отдел сельского хозяйства и его главного зоотехника т. Клопскую. Они мало занимаются организацией пастбищного содержания скота, не заботятся об улучшении лугов и пастбищ. В дни, когда в районах области работа на лугах в разгаре, в Сланцевском районе — удивительное затишье.

С таким неправильным отношением надо немедленно покончить. Не следует забывать, что пастбищное содержание скота является важнейшей задачей. Чем лучше будет она решена, тем быстрее пойдет в гору общественное животноводство, тем больше будет оно приносить доходов колхозам.

В. Игнатьев.

Призыв молодежи в школы ФЗО

В этом году учебные заведения трудовых резервов выпускают пополнение квалифицированных рабочих и одновременно производят дополнительный набор. Скоро начнется учебный год в Гатчинской школе ФЗО № 14 строителей и Выборгской школе ФЗО № 4 строителей.

В школах ФЗО молодежи соз-

даны все условия для овладения профессиями строителей и судостроителей. В распоряжение учащихся предоставлены благоустроенные оборудованные общежития, учебные кабинеты, красные уголки.

Учащиеся обеспечиваются на весь период обучения питанием и обмундированием.

А. Степанов.

По следам наших выступлений

„Товарищи Хрусталеv и Запутьев! Когда же вы будете ремонтировать дороги и мосты?“

Под таким заголовком была опубликована статья в № 65(1045) нашей газеты.

Управляющий треста «Ленинградсланец» т. Хрусталеv сообщил в редакцию, что факты, указанные в статье, правильны. К ремонту дорог и мостов уже приступили. Ремонт дорог будет проведен в течение июня — августа.

По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Знамя труда» поступило письмо от гражданки О. Т. Петровой, проживающей в поселке Большие Лучки. В письме рассказывалось, что Сланцевский радиоузел, несмотря на поданное заявление, не устанавливает в ее квартире радиоточку.

Это письмо было направлено в районную контору связи для принятия мер.

Как сообщил в редакцию начальник районной конторы связи т. Семенов, факты, указанные в письме, подтвердились. Просьба т. Петровой об установлении радиоточки будет удовлетворена как только поступят необходимые материалы из Ленинграда.

Письма в редакцию

Когда я получу квартиру?

Я работаю учительницей в Сланцевской семилетней школе № 3. Муж мой — инвалид Отечественной войны.

С 1945 года наша семья живет в кухне дома № 1 по улице Кирова. Жилплощадь вместе с плитой составляет 8 квадратных метров.

Учитывая, что война принесла много ущерба нашей Родине, в том числе и городу Сланцы, я не обращалась долгое время за жилплощадью. Но время идет. Новые дома с благоустроенными квартирами растут с каждым днем.

В 1950 году я написала заявление начальнику коммунального отдела треста «Ленинградсланец» т. Андрееву. Он обещал дать комнату через ме-

сяц. Месяц прошел, я пошла к т. Хрусталеву, который дал распоряжение т. Салганик обеспечить меня комнатой. Тов. Салганик предложил такую комнату, из которой жильцы выезжают, ибо она непригодна для жилья. После этого я обращалась к т. Большакову. Он провожал меня словами: «Придите завтра». Таких «завтра» было очень много, а комнаты нет. Пора положить конец обещаниям.

Прошу т. Хрусталева ответить на мой вопрос, могу ли я получить новую квартиру и жить в нормальных условиях?

В. Сучнова,

учительница Сланцевской семилетней школы № 3.

Замороженные ценности

В декабре прошлого года райком угольщиков получил для спортсмен-шахтеров два мотоцикла «Москва». Если бы эти мотоциклы были переданы первичным физкультурным организациям, изучение мотодела давно бы двинулось вперед.

Желающих знать устройство мотоцикла, правила езды на нем среди горняков и строителей очень много.

Интересно, долго ли райком угольщиков намерен хранить эти мотоциклы в своем складе?

Н. Петрова.



Брянская область. Комсомольцы Бежицкого сталелитейного завода в свободное от работы время собрали 600 тонн металлолома. На снимке: мастер М. А. Вадулин выдает комсомольцам Анне Герасимовой и Александре Никулиной квитанцию на сданный металлолом. Они собрали по 4 тонны металла каждая. Фото И. Рабиновича. Прессклише ТАСС

Достижения советской литературы

Среди выдающихся работ 1950 года, отмеченных премиями имени великого вождя, видное место занимают произведения советских писателей — прозаиков, поэтов, драматургов. Успехи советской литературы — яркое свидетельство роста творческих сил нашей Родины, духовного богатства советских людей.

Одухотворенная идеями Ленина — Сталина советская литература знает одну высокую цель — служение своему народу, служение делу построения коммунизма. Об этом убедительно говорят произведения, отмеченные Сталинскими премиями.

Основная тема этих произведений, как и всей советской литературы, — животрепещущие вопросы современности, то, что волнует каждого советского труженика, — мир и созидание. Новый человек, воспитанный коммунистической партией, — борец за мир, отдающий все силы, все помыслы служению Родине, строительству коммунизма, — главный герой многих выдающихся книг советских писателей. Нового человека сталинской эпохи мы видим на страницах талантливого романа молодой писательницы Г. Николаевой «Жатва» и в произведении С. Бабаевского «Свет над землей», в романе А. Коженикова «Живая вода» и в «Водителях» А. Рыбакова, в «Пловучей станице» В. Закруткина и в новой повести Берды Кербабаева.

Автор «Жатвы» Галина Николаева правдиво показала жизнь и трудовые будни колхоза в послевоенные годы. Перед читателем проходит галле-

рея людей новых качеств, людей коллектива, людей благородных помыслов и большевистской энергии. Все они воспитаны и выращены коммунистической партией.

Светлый оптимизм, новаторство, органическую непримиримость к рутине, к застою мы видим у героев романа Коженикова «Живая вода», действующих в далеких хакасских степях. Советские люди, коммунисты и беспартийные, преодолели все и всяческие трудности, победили стихию, преобразовали природу своего района. По каналам, продолженным в полупустынной степи, потекла живительная вода. На некогда выжженной земле появились молодые деревья, тянувшиеся вверх, к солнцу. Читателя увлекает поэзия труда, пафос созидания.

Много произведений, отмеченных высокой наградой, посвящено теме борьбы за мир во всем мире, разоблачению поджигателей новой войны. Это — романы М. Ибрагимова «Наступит день», В. Собко «Залог мира», сборник стихов А. Суркова и другие.

Советская литература, самая идейная литература в мире, проникнута высокими принципами подлинного гуманизма. Она неустанно борется за мир во всем мире.

Великим вождям человечества посвящен ряд произведений, отмеченных Сталинскими премиями. В цикле стихов Г. Абашидзе «Ленин в Самгори», поэме Расула Рза «Ленин» и в других произведениях выражена безграничная любовь народа к В. И. Ленину и И. В. Сталину.

Произведения, в которых художественно отображены крупные исторические события, ползуются большой любовью советского читателя. Таковы повесть Ф. Гладкова «Вольница» — одна из самых лучших книг 1950 года, романы — Н. Никитина «Северная Аврора», М. Соколова «Искры», К. Наджими «Весенние ветры», М. Стельмаха «Большая родня» и другие.

Среди выдающихся произведений минувшего года ряд книг рисует героическую борьбу советских людей на фронте и их самоотверженный труд в тылу в годы Великой Отечественной войны. В то время с особой силой раскрылся характер советского человека — мужество и бесстрашие, безграничная любовь к своей социалистической Родине, выдержка и трудолюбие. Об этих незабываемых днях рассказывают произведения лауреатов Сталинской премии Н. Бирюкова «Чайка», Г. Баширова «Честь», А. Караваевой «Огни», «Разбег» и «Родной дом», Л. Кассиля и М. Поляновского «Улица младшего сына».

Под солнцем Сталинской Конституции все ярче расцветают культура и литература всех братских народов страны социализма. Одним из свидетельств этого служит список писателей, получивших за свои произведения Сталинские премии. В этом списке мы видим представителей русского, украинского, белорусского, грузинского, азербайджанского, армянского, литовского, туркменского и других народов.

И. Павлов.

За рубежом

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 5 июня, что на всех фронтах части корейской Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими добровольцами отбивали контратаки войск американско-английских интервентов, нанося им тяжелые потери в живой силе и технике.

5 июня стрелки — истребители самолетов сбили 5 вражеских самолетов.

★

В Бухаресте демонстрировалась выставка на тему «Карикатура — оружие в борьбе за мир». Румынские художники выставили карикатуры, разоблачающие англо-американских поджигателей войны.

На снимке: карикатура художника И. Дору «Англо-американское сотрудничество». На цистерне надпись: «Нефть».

Прессклише ТАСС

★



Греческие провокации на греко-болгарской границе продолжаются

Протест правительства Болгарии Организации Объединенных Наций

СОФИЯ. (ТАСС). Болгарское телеграфное агентство сообщает, что министр иностранных дел Народной Республики Болгарии Минчо Нейчев направил секретариату ООН письмо протеста против греческих провокаций на греко-болгарской границе.

«Министерство иностранных дел Народной Республики Болгарии, — говорится в письме, — неоднократно протестовало против дерзких, грубых пограничных провокаций, вызываемых греческими пограничными органами. Дело касается систематически проводимой греческим правительством политики, имеющей целью нарушить мир на Балканах. Наряду с нарушением болгарского воздушного пространства самолетами, обстрелом болгарских пограничных дозоров, переброской шпионов и диверсантов, нанесением ущерба на болгарской территории греческие власти организуют и дерзкие вооруженные нападения на болгарских пограничников, охраняющих границы.»

Такой случай произошел 27 мая текущего года. В этот день в 11 ч. 45 м. болгарский пограничный дозор, охраняющий границу, в 3-х километрах юго-западнее села Копре, Девинской околии, в районе высоты 1.811 заметил подозрительное движение вблизи пограничной линии на греческой территории. К 13 часам 30 м. в 150 метрах от пограничного знака № 231 один болгарский младший сержант был обстрелян греческим солдатом, который залез на дерево, находившееся на болгарской территории. Пули не заделали болгарского пограничника. Последний открыл оборонительный огонь по греческому солдату, который, оставив свою шинель на болгарской территории, успел перебежать на греческую территорию.

Болгарский пограничный дозор, находившийся поблизости, услышав стрельбу, направился к месту происшествия, но в 80 метрах от границы на болгарской

территории наткнулся на греческую засаду, состоявшую из трех греческих солдат и двух штатских лиц, вооруженных автоматами, гранатами и легким пулеметом. Засада открыла сильный огонь по болгарским пограничникам. Огонь был подкреплен огнем 7—8 греческих солдат, находившихся на греческой территории. В результате обстрела был ранен один болгарский пограничник. Греческие пограничники напали на болгарский пограничный дозор, который, защищаясь, был вынужден открыть ответный огонь. В перестрелке был убит один греческий солдат, труп которого остался на болгарской территории, и был ранен один штатский. Греческие солдаты при своем отходе на греческую территорию сумели унести раненого. Затем был произведен осмотр места происшествия, и было установлено, что убитый солдат по имени Миакис Теофани, 1926 года рождения, уроженец села Аргиряса, находился на службе в 558-м пехотном батальоне. Были найдены один легкий пулемет «Брен» и четыре обоймы к нему с 60 патронами, две греческие солдатские шинели, две солдатские плащ-палатки, одно солдатское одеяло, две сумки для сухарей и т. д.

Министерство иностранных дел по поручению правительства Народной Республики Болгарии заявляет свой энергичный протест против этого нового греческого нападения, которое имеет целью затронуть суверенитет Народной Республики Болгарии.

Министерство просит секретариат ООН довести до сведения постоянного представителя Греции в ООН настоящий протест и копию его передать странам — членам ООН, так как это дерзкое пограничное нападение показывает намерения греческого правительства продолжать свою политику нарушения мира на Балканах и политику угроз по адресу Народной Республики Болгарии.

Ответственный редактор И. АШМАНЕЦ

СВОДКА

о ходе полевых работ в колхозах Сланцевского района на 5 июня 1951 г.

(в процентах к плану)

Занимаемое место	Наименование колхозов	Всего посеяно	в том числе:					
			зернов.	посаж. картоф.	овощей	однолетних трав	корнепл.	силосн. культур
1	Им. 17-го Партсъезда	99,2	102,8	100	75	105	100	100
2	Им. Ильича	99	100	100	80	100	100	100
3	Броневиц	97,6	100	100	75	125	54,3	100
4	Им. Ленина	96,7	100	101	62,5	100	77,8	70
5	Восход	96	100	100	48,1	100	78,9	100
6	Им. Калинина	94,2	100	100	46,4	—	67,8	67
7	Обновленная земля	93,5	100	95,8	65,2	100	47,3	70,6
8	Путь к коммунизму	93,4	100	100	83,3	132	96,1	6,7
9	Родина	92,7	101	103,9	30,9	100	20	43,3
10	Победа	92,4	100	100	75	—	—	—
11	Шахтер	89	100	75,4	61,9	100	64,7	88,1
12	Май	85,9	100	86,4	39,4	100	9,8	10
Всего по району		93,8	100,5	95,7	57	90,4	63,1	64

Истекшая пятидневка решающих изменений в усилении хода сева овощей, кормовых корнеплодов и силосных культур не дала.

План сева кормовых корнеплодов выполнили только колхозы имени Ильича и имени 17-го Партсъезда, а сев силосных культур закончили четыре сельхозартели из 12.

Правления колхозов «Май» и «Родина» не уделяют должной заботы созданию прочной

кормовой базы для скота. План сева корнеплодов в колхозе «Май» выполнен на 9,8 проц., а силосных культур — на 10 проц.

Медленно также идет по району подъем чистых паров. Долг руководителей колхозов и МТС в ближайшие дни закончить сев овощей, корнеплодов и силосных культур и своевременно выполнить план подъема паров.

Вузы перед новым учебным годом

ЛЕНИНГРАД. В высших учебных заведениях страны идет подготовка к новому учебному году. Значительное пополнение придет нынче в ленинградские высшие учебные заведения.

Инженеры 15 специальностей готовятся на семи факультетах Ленинградского горного института. В новом учебном году в институте создается кафедра теплотехники и технической гидравлики. Продолжит работу недавно организованное двухгодичное отделение для подготовки горных инженеров — специалистов по разработке угольных месторождений и горной электромеханики.

Вузы города организуют широкую информацию о новом приеме.

Гигантская отливка

ГРАМАТОРСК. (ТАСС). В фасонолитейном цехе Ново-Краматорского машиностроительного завода имени Сталина произведена отливка гигантской детали парогидравлического пресса. Длина ее около восьми метров, ширина более трех метров и высота — два с половиной метра.

На заливку формы ушло 155 тонн жидкой стали. Остывание детали будет продолжаться пятнадцать суток.